

三亚开展“综合查一次”执法 多领域监管一步到位不扰企

本报讯(记者 黄世峰 实习生 赵小梅)近日,三亚市综合行政执法局以酒店住宿业为“小切口”,牵头对亚龙湾星华邑度假酒店、亚龙湾99号度假酒店开展“综合查一次”检查服务,按下了“综合查一次”执法机制运行的“启动键”,创设既有力又有温度的“进一次门、查多项事”的三亚综合执法“模板”。

“活动旨在减少在进入企业执法检查过程中的‘多头执法’,防止‘执法扰民’,减轻企业负担,优化营商环境。”据市综合行政执法局相关负责人介绍,“综合查一次”工作机制主要具有以下三大优势:

一是改“多头行动”为“综合执法”。

二是改“各自为政”为“一张清单”。

三是改“随意检查”为“预告抽查”。建立执法检查预告制度,不以处罚为目的,给企业留足充分的整改期限,突出“综合查一次”体检式执法检查的服务特性。在检查前,市综合行政执法局执法人员向2家酒店发放“综合查一次”执法检查通知书,向企业公开检查的内容、时间、要求,避免影响企业正常生产经营。在执法检查过程中,执法人员对现场发现的问题“对症开方”,现场落实“谁执法谁普法”工作,将问题形成清单,一次性告知酒店方并指导整改,贯穿释法引导,做到执法与服务相结合,实现对企业开展“全面体检式”检查服务。

“推行‘综合查一次’是加快建设法治政府,转变政府职能的重要举措,是优化营商环境,助力高质量发展的先行先试。”市综合行政执法局相关负责人表示,该局将坚持把这一重要举措作为深入推进综合执法体制改革的重要抓手,大胆探索、先行先试,在完善架构、建强队伍、厘清职责、优化机制、搭建平台上出新招、求实效,形成一套较为成熟、可复制推广的运行模式,引领各行业主管部门在各自领域探索通过“小切口”推广开展“综合查一次”工作机制,不断推动“综合查一次”在全市执法领域的运用,健全完善全闭环的行政执法制度体系,进一步提升行政执法质效,助力三亚营商环境不断优化。

吉阳区 未成年人心理健康倡议活动举办



吉阳区举行未成年人心理健康倡议活动。冯晨阳 摄

本报讯(记者 冯晨阳)11月8日,三亚市吉阳区举办“从心出发 领跑未来”未成年人心理健康倡议活动,吉阳区各育苗单位、学校负责人及家长教师代表共同发起关爱未成年人倡议。

活动现场,吉阳区未成年人心理健康辅导站站长梅晓红围绕“青少年心理健康”“青少年人际交往”“学习焦虑”“网络成瘾”等方面,通过故事讲述、案例分享等方式,向家长讲解了在日常生活中如何识别与避免未成年人心理问题的发生。

本次活动还通过“心理游戏”“心灵演说”等互动形式,邀请孩子登上舞台大胆说出自己的心里话,

在寓教于乐的氛圍中引导家长学习良好的沟通方式以及如何培养和和睦的亲子关系。

“通过这次交流,我深切地感受到在教育孩子方面,我还有许多需要学习的地方。希望这样的活动能经常举办。”参与活动的家长陈女士说。

据悉,近年来,吉阳区持续深化未成年人保护工作,不断健全服务保障机制,设立了未成年人心理健康辅导站、家庭教育指导服务中心,开设了心理服务热线、线上线下心理健康知识课程,并建立心理危机预防、预警、应急和跟踪机制,全力推进未成年人社会心理服务体系建设。

探索“执源治理”与优化法治化营商环境融合 三亚中院巧用司法建议开良方护企成长

本报讯(记者 吴英印 通讯员 邢莉莉 廖茹奇)近日,三亚市中级人民法院执行局巧用司法建议,高质量、高效率促成一起标的1.19亿元的建设合同纠纷案件双方当事人达成执行和解,为优化营商环境、护航企业成长、为助力法治政府和诚信政府建设提供了坚实的司法保障。

天涯区政府及财政、住建等部门召开听证会,听取双方当事人意见,围绕争议的焦点耐心细致地开展释法说理,主持双方和解工作,尽力解开当事人“心结”,为日后执结案件打下良好的基础。同时,在充分沟通的基础上,三亚中院向天涯区政府发出司法建议,建议区政府讲诚信、守契约,积极、全面履行和解协议,切实增强政府公信力和执行力。

司法建议书发出后,天涯区政府高度重视,针对建议书中指出的问题,深

入分析研究,立即作出回复,并采取有效措施,依法履行义务。区政府相关负责人表示,在今后的工作中将吸取教训、认真总结,结合本院司法建议指导内容,按照诚信政府、法治政府建设原则,带头履约守诺,树立良好政府形象。至此,案件得到圆满解决。

“司法建议是法律赋予人民法院的重要职责,对规范行业行为、增强法律意识有重要作用。”三亚中院党组副书记、副院长潘文社表示,一直以来,三亚中院牢固树立“法治是最好的营商

环境”理念,积极探索“执源治理”与优化法治化营商环境深度融合新机制,将“单打独斗”变成“府院联动”,将“末端治理”转变为“源头治理”,妥善执行涉企案件,回应企业诉求。

下一步,三亚中院将坚持能动司法,以系统治理思维强化执行联动协作机制,内部挖掘潜力,外部促成合力,通过规范性开展司法建议工作、提供相关法律指导等柔性方式,参与、助力社会治理系统工程,推动法治政府、诚信政府建设。

天涯区 关爱老年人心理健康活动进社区

本报讯(记者 黄世峰 实习生 赵小梅)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”11月9日上午,在三亚市天涯区红旗街社区新时代文明实践站,由天涯区民政局主办、红旗街社区新时代文明实践站协办、三亚市心理学学会承办的天涯区老年人幸福心理活动在此举行,一群来自外省和当地的老年人齐聚一堂,和着欢快的节拍,齐唱《我和我的祖国》歌曲,大家都沉浸在欢乐祥和的氛围中,感慨新时代的美好日子。

“老年人要多做益脑健身的运动,主动智慧地笑”“要用阳光的心态过好每一天……”活动中,来自三亚市心理学学会的唐碧娟和陈辉作为主讲老师,根据老年人生理和心理的特点,结合老年人娱乐社交实际,综合近两年的实地调研情况,以“做

新时代青春阳光智者”为主题,通过心理教练、阳光问候、幸福欢笑、趣味表演、脑科学和生理心理学知识讲解等多种科学艺术方式,分享了如何进一步激发阳光心态、塑造健康身体、创造美好生活的办法。

“好久都没有玩得这么开心了,这样的活动氛围很好,三亚不仅有明媚的阳光、洁白的沙滩、清新的空气等自然资源优势,还有丰富多彩的各种活动。”一位来自外省的老年人对记者说,她第一次参加了天涯区民政局举办的老年人活动,在感到惊喜的同时,收获颇多。

天涯区民政局相关负责人表示,为了关爱老年人的身心健康,丰富充实老年人的文化生活,让老年人在集体活动中收获幸福感,天涯区幸福老年人心理系列活动还将在天涯区各村(社区)陆续开展。

“零距离”演练共筑生命“防火墙”

本报讯(记者 刘琪成 通讯员 付乐)开展消防疏散演练,指导学生们进行逃生动作练习;开展趣味消防主题游戏,为师生讲授消防安全知识……11月9日是全国消防日,当天,以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全系列活动在市第九小学友谊校区展开。



11月9日,在市第九小学友谊校区,孩子们体验穿戴消防救援装备。本报记者 刘琪成 通讯员 付乐 摄

“滴……全校师生请注意,发生紧急情况,请大家迅速撤离。”11月9日上午8时,随着响亮的火警警报声响起,应急烟雾飘散,市第九小学友谊校区消防疏散演练正式开始。班主任、科任教师及安全小组成员按各自的分工,以最快的速度到达所在岗位,全校师生以班级为单位,分区域、分楼层、按照规定路线,在各个教学楼的疏散出口进行安全疏散。在撤离的过程中,师生们按照掌握的避险动作要领,迅速用手帕、衣袖、毛巾等捂住口鼻,低头弯腰,迅速且有序撤离,从报警警报响起至2600余名师生疏散集合完成,仅用时3分12秒。

“通过这次演习,能让师生们学到更多的消防安全知识,达到有事不慌,积极应对和自我保护的自的。今后我校将多组织类似的活动,提高抗击突发事件的应变能力。”该校有关负责人表示。

演练结束后,消防宣传员结合校园消防安全工作的规律、特点,详细讲解了火灾预防的基本知识和日常应注意的消防安全细节,以及如何报火警,如何使用逃生面罩、灭火器等消防设施,火灾发生时如何扑救初期火灾、快速逃生自救等消防常识。此外,校园内还设置了趣味消防主题游戏体验区,师生们通过参与绘制逃生路线图、消防转盘、冰壶游戏、战斗服穿戴四个主题展区的趣味消防主题游戏,有效增强自身的消防安全意识,为构建平安和谐的校园消防安全环境打下坚实基础。



11月9日上午,天涯区公园88号幼儿园,随着紧急的消防警报响起,孩子们在老师的带领下,捂住口鼻、低下身子快速有序地撤离到安全区域。

当天,该幼儿园组织开展消防应急疏散演练,进一步增强全园师生的消防安全意识,提高幼儿园遇到突发安全事件时的自救自护能力。

本报记者 袁永东 摄

外籍船员突发疾病 三亚多部门协同救助

本报讯(记者 吴英印 通讯员 丛高 摄影报道)11月8日,海口出入境边防检查总站三亚边检站开通“绿色通道”,救助1名急需入境治疗的外籍患病船员。

当日9时许,该站接到外轮代理公司求助信息,一艘从伊朗阿巴斯前往上海的伊朗籍“DEL-NAVAZ”号货轮在途经三沙永兴岛海域时,船上一名伊朗籍船员突发急性脑膜炎,急需紧急入境进行就医治疗。

接到该情况通报后,三亚边检站迅速启动紧急救助预案,详细了解核对该船航行轨迹及患病船员身份信息,提前与海关、海事、医院等单位进行沟通协调,同时,协同三沙海上搜救分中心做好患病船员转运工作。在患病船员安全抵达三亚后,该站派出执勤民警赶赴三亚中心医院,配合急救人员将其送往急诊室进行治疗,并快速为其办理入境手续,保障了该船员第一时间得



边检民警紧急救助突发疾病外籍船员。

到救治。目前,该船员已脱离生命危险,正在接受进一步治疗。

此次多部门联合紧急救助,为挽救该外籍船员的生命争取了宝贵时间,同时,三亚边检站高效、快速、便捷的通关服务赢得了船方和代理公司等相关部门高度赞誉。

三亚海警帮企业排忧 丢失浮排终寻回

本报讯(记者 黄珍 通讯员 吴王峰)“在得知浮排不见后,我整晚没有睡,感谢海警执法人员,顶着风浪找到它,挽回了我们的损失。”近日,三亚某游艇公司的员工将一面印有“海警防台暖心,全心全意为人民”的锦旗送到了三亚海警局,以此感谢海警的暖心帮助。

据悉,10月18日晚,防风台风“三巴”期间,三亚海警局夜间值守人员在防台码头进行例行巡逻时,发现航道上漂浮着一块排架,随着剧烈的风雨不断地撞击附近的防波堤,随时有冲向附近游艇的危险。发现该情况后,值守人员立即通知船上的应急响应小组,在当值指挥员的带领下,迅速组织人员对

该排架进行打捞,并将其固定系泊在安全区域。经仔细核对,海警执法人员判断该排架为游艇上排架所用,因大风浪的影响导致其固定缆绳断裂而漂浮进入航道。为及时找到失主,海警执法人员即将该排架的样式、特征和照片通过“渔民之家”微信群转发,协调多方共同帮助寻找。经过两个小时的寻找,海警执法人员终于联系上了该排架所属的游艇公司,并协助其进行安全回收,有效避免了辖区群众的财产损失。

今年以来,海南三亚海警局各级累计妥善处理各类海上矛盾纠纷13宗,为群众挽回财物损失达数10万元,收到锦旗和表扬信13件。

垃圾分类从我做起 绿色环保入童心

本报讯(记者 胡拥军)为加快推动垃圾分类工作的广泛开展,进一步激发学生的环保意识,积极营造“教育一个孩子影响一个家庭,带动一个社区引领整个社会”的良好氛围,11月7日,三亚市第九小学教育集团广泛开展“垃圾分类从我做起 典范创建大家助力”为主题的垃圾分类宣传活动,帮助孩子树立“保护环境,从我做起,从小事做起”的观念,形成良好的保护环境行为习惯。

活动中,学校老师通过投影课件、播放视频等方式,向学生详细讲解了生活中常见的各类垃圾的特点、危害、处理方式及如何分类投放等环保知识,并结合游戏、儿歌等互动形式,让学生在轻松愉快的氛围中更加全面地掌握了生活垃圾分类的相关知识,加深了对垃圾分类知识的理解与应用。

市第九小学三亚湾校区相关负责人表示,此次垃圾分类宣传活动不仅增强了学生对垃圾分类知识的了解,更是让“绿色、低碳、环保”的理念深入学生

心中。下一步,学校将以“小手拉大手”为纽带,使垃圾分类融入人们日常生活,努力营造出“垃圾分类人人知晓,垃圾分类人人参与”的良好氛围,不断提高学生自觉爱护环境卫生的意识,自觉养成垃圾分类的好习惯。

右图:学生在了解垃圾分类知识。胡拥军 摄



深化文明校园创建